

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút Budapest.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 1 P 50 f. (18.750 korona.)
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

A tanyai oktatás.

Irta: Gombkötő Antal, szegedi kir.
tanfelügyelő.

A kedden tartott közigazgatási bizottsági ülésen olyan megbeszélések folytak, amelyek közelállanak azokhoz a kulturális törekvésekhez, amelyeket kötelessége minden magyarul érző embernek megismerni és elősegíteni.

A tanyai élet magában véve nem szerencsés megoldása a földterületek hasznosításának, de ha már ezen mezőgazdasági szempontból segíteni nem áll módunkban, kötelességük mindazon közigazgatási szerveknek, melyek a nép bajával foglalkoznak, hogy e tanyai kérdés kapcsán a tanyai iskoláztatás ügyével behatóan foglalkozzanak. A tanyai iskolák ügye a távolságok miatt amugyis nehezen oldható meg, de sokszorosan megnehezíti ezt a megoldást éppen a távolságok miatt a tanítók állandó személy-cseréje. Ezt a kérdést, a tanyai tanítóknak állomáshelyükön való állandósítását a tanítók szociális bajainak orvoslásával vélem megoldhatni.

A tanítói internátus létesítése lényegesen meg fogja javítani a helyzetet, mert gyermeknevelés címén nem fog felmerülni annyi jogos óhajlás át-helyeztetés iránt.

A személycsere u. i. tanítási rendszerváltozást jelent, emellett jelenti azt, hogy a tanyai szertagoltság következtében szükséges népgondozói munka is abbamarad, valahányszor a tanítót athelyezik.

A tanyai oktatás lényeges kelléke a tanyai igazgatóság kérdése is. Az igazgató nemcsak ellenőrző és felügyelő személy, hanem egyúttal jóságos vezetője, támogatója a külterületen dolgozó tanítóknak, az igazgató körültekintő gondoskodása teremti meg a tanítók közt a kapcsolatot és így végeredményben a tanyák közti kapcsolatot is; lebonyolítja a postázást, a közigazgatási funkciók nagyrészét, megteremti a terményértékesítési szervezetet, a háziipari és közgazdasági tevékenység elterelő lelkevé tud valni, ha a nép közt él és megvan a nép iránt érzett szeretet a lelkében. A tanítói kar élén az igazgató irányítja a közegészségügyi, közismeretek terjesztését, népművelésnek, testnevelésnek ügyét

és ha kell végrehajtója a törvényeknek, vagy segítő keze a végrehajtó szervezeteknek.

Aki a tanya sok baját ismeri, az menjen a tanyai iskolába és még több oldalról látja a tanyai nép érdekében szükséges teendőket. Ha pedig a tanyai letelepüléseken nem tudunk segíteni, ugye áldozatos lélekkel legálább arra kell törekednünk, hogy a tanyai

iskolák ügye a felsorolt szervezetek keretében rendezve legyen, iskoláink jókarban legyenek, ismeretterjesztő felszereléseik legyenek és akkor a nagy, szállásszerű nomádeletet elő színmagyar tanyavilágot bekapcsolhatjuk a magyar élet lüktetésébe, amely a tanyákon is hatalmasan követeli az egész magyar haza feltámasztását.

Csongrádmegyében mindössze 24 holdnyi terület maradt parlagon a kiosztott földek közül.

A főispán a közigazgatási bizottság ülésén napirend előtti felszólalásában megcátolta a parlagon heverő területek nagyságáról terjesztett híreket. — Rövidesen Csongrádon is állítanak fel adómentes benzinkiszolgáltató szabadraktárt.

A közigazgatási bizottság kedden, f. hó 10-én tartotta alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöke mellett május havi ülését. Az ülés megnyitása után, az elnöklő főispán bejelentette, hogy a napirend tárgyalásának megkezdése előtt reflektálni kíván a vármegyében lefolytatott földreform kapcsán terjesztett valótlan híresztelésekre. A főispán u. i. az év elején a gazdasági felügyelő jelentése kapcsán közölte a bizottsággal, hogy a vármegye területén ezer holdnyi terület maradt mezőgazdasági művelés nélkül. A közlés kapcsán a főispán kijelentette, hogy az ügyet kivizsgálja és oda fog hatni, hogy a földek művelés alá kerüljenek. Ezt a tényt néhány fővárosi lap is regisztrálta s ezek közt a közlemények közt voltak, amelyek szerint 3000, majd más cikk szerint 20.000, sőt egy legutóbbi tudósítás szerint 200.000 hold föld hever Csongrádmegyében parlagon. Akkoriban szándékosan nem cáfolta meg ezt az abszurd hírt, amit feleslegesnek tartott egyrészt hihetetlen voltánál fogva, másrészt mert a földművelésügyi miniszterium adott ki cáfolatot. A cikkírók könnyen meggyőződhetek volna értesülésük alaptalan voltáról, ezt azonban elmulasztották s így olyan hibát követtek el, amely alkalmas a magyar közhitel megromlására. A híresztelések nyomán különben vizsgálatot rendelt el és a beérkezett hivatalos adatok alapján örömmel jelenti be, hogy

a vármegye területén mindössze huszonnégy katasztrális hold terület hever parlagon, Sándorfalva környékén, de ez a terület is teljesen alkalmatlan a mezőgazdasági művelésre.

A főispán erélyeshangu cáfolata után — amelyet a vármegye gazdaközönségének kötelességtudását és munkakészségét rágalmazó hírtérjesztők is szégyenkezéssel kellene, hogy tudomásul vegyenek, — a közigazgatási bizottság a napirend tárgyalására tért át.

Elsősorban Csörgő Károly dr. alispán olvasta fel áprilisi jelentését.

Az alispán elsősorban a f. hó 3-iki tanya-kongresszusról emlékezik meg, bejelentve, hogy az értekezleten azon vélemény alakult ki, hogy a *kerületek közigazgatási igényeinek s ezzel kapcsolatban a közegészségügyi, közlekedési és egyéb szükségleteinek ellátása céljából külső közigazgatási központok létesítendők, mint a helyi hatóság kirendeltségei s ezek létesítése* — mindenütt igazodva a helyi viszonyokhoz — *kötelezővé fog tétetni a kiadandó kormányhatósági intézkedésekkel.*

Bejelentette továbbá az alispán, hogy a belügyminiszter utasította a törvényhatóságokat a levante ügyben kiadott rendelkezések pontos végrehajtására, a népjóléti és munkügyi miniszter pedig körrendeletet adott ki, a tuberkulózis megbetegedések bejelentésére vonatkozó szabályok legszigorúbban való betartása és végrehajtása iránt. Mindkét rendelkezés ügyében az alispán a megfelelő intézkedéseket megtette.

A kereskedelemügyi miniszter ur az 1927. évi közuti költségvetést az utadó százalék és a közmunka váltáság megállapítására vonatkozó részében elbíráltta és az utadó százalékát 10 százalékban, a közmunka váltáság összeget pedig kézi napszám után 1 pengőben, egy ígás vonó állat után 5 pengőben, a gépjárművek után pedig olyképen állapította meg, hogy lőerőnkint ugyanannyi községi közmunkát kell kivetni, mint

BANK! Az Alföldön legelőcsőbb kamattal mellett **BANK!**

azonnal folyósít bármilyen nagyságú kölcsönöket, külföldi kifizetéseket eszközöl, idegen pénzeket vesz és becsereél, tőzsdei megbízásokat elfogad és tőkét a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti

TÓTH DÉNES bank és pénzváltóüzlete Csongrád, Kossuth tér 15. szám.

Saghy Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz.

„FORD” gyártmányok képv. Luxusautók, teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. Autóbenzin, petróleum, autótölajok, gápszir stb. állandóan raktáron — viszonteladásra „Kühne” mezőgazdasági géplerakat. árusítás részletfizetésre is.

98—99%-os külföldi rézgalic nagyban és kicsinyben. Mész, kristálysóda, mütraga (szuperfoszfát), konyhasó viszonteladóknak. Katanyppapír szigetelő állandóan raktáron. „GENERALI” biztosító intézet ügynöksége.

Tüzifa, hazai és külföldi szén,

kokszt hazaszállítva. Csépléshez

I. a. darabos porosz szén legjutányosabban előjegyezhető, viszonteladóknak a rendszeres bányá-áron, kedvező fizetési feltétellel.

amennyi egy igavonó állat után jár. — A miniszter ur leirata szerint a községi közmunka bévétel, melyből eddig a törvényhatóságot 50 százalék illette meg, olyképen osztandó meg a törvényhatóság és a városok, illetőleg községek között, hogy a törvényhatóságot a géperejű járművek utáni közmunka 100 százalékában, a kézi és ígás községi községi közmunka pedig 60 százalékban illeti meg.

Az adómentes ásványolaj-termékek kiszolgáltatásának megkönnyítése.

Az alispáni jelentés a következőben ismerteti e fontos ügy állását:

A közigazgatási bizottság mult ülésén felszólalás történt abban az irányban, hogy a gazdálkodó közönség az öt megillető adómentes benzin és egyéb ásványolaj termékekhez csak nagy késsedelemmel juthat hozzá. Ezen ügyben az illetékes tényezőkkel érintkezésbe léptem és megállapítottam, hogy a kisebb-nagyobb késsedelemnek főként az az oka, hogy az adómentes benzin és petróleum kiszolgáltatásával megbízott cégek helyi adómentes raktárral, illetőleg készlettel nem rendelkeznek. Ezért a Vacuum Ásványolaj finomító céggel tárgyaltam abban az irányban, hogy

a cég Szentesen és Csongrádon egy-egy adómentes készlet raktárt állítson fel. A cég készséggel hajlandó volt e kívánságnak eleget tenni.

és hogy a depositum ma sincs még felállítva, ennek az az oka, mert a raktár felállításához a pénzügyminiszter ur előzetes engedélye szükséges s az eziránt benyújtott kérvény a pénzügyminiszteriumban még nem nyert elintéztést. A raktárak létesítéséhez a polgármester, mint I. f. tüzrendészeti hatóság engedélye is szükséges. E részben is tárgyaltam a város hatóságával, hogy ott a cég beadványa soronkívüli és kedvező elintézésben részesüljön.

Addig is, míg a helyi raktár felállítatik az illető cégek részéről, amelyek az adómentes ásványolaj termékek kiszolgáltatásával vannak megbízva, azon ígéretet nyertem, hogy az igénylések alapján az illetők az igényelt terméket házhoz szállítva a legrövidebb idő alatt kézhez fogják kapni.

A népjóléti és munkaügyi miniszter a szentesi vármegyei közkórház nap ápolási díját május 1-től kezdődő hatállyal 3 P. 86 fillérről 4 P. 10 fillérré emelte fel.

A jelentés elismeréssel emlékezik meg ezután a főispánnak a selyemgubó termelés fellendítése érdekében indított akciójáról, majd a gazdatársadalomra nagyjelentőségű ügyre tér rá.

Bejelenti továbbá az alispán, hogy a Magyar Belga Ásványolaj r. t. is kiszolgáltat adómentes ásványolaj termékeket.

Fábiánsebestyén és Magyar-écs községek mozgalmának ismertetése és az Országos Stefánia Szövetség csongrádi fiókjának f. hó 1-én tartott alakuló közgyűlésének bejelentése után az alispáni jelentéshez Kolb Árpád pénzügyigazgató, Cicatricis Lajos dr. ny. főispán, felsőházi tag és Pataki Imre szóltak hozzá, míg az alispáni jelentés tudomásulvétele után az előadók terjesztették elő jelentéseiket.

A vármegye közegészségügye kedvező.

Dr. Mátéffy vm. főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok kedvezőek, a szaporodás áprilisban 117 (11-el kevesebb az előző havinál). A tüdőgümőkórban elhaltak száma 46, ötten kevesebb, mint márciusban, de ennek ellenére is a átatisztika szerint minden ötödik halott tüdőgümőkórban hal meg.

Még mindig megdőbentőek a csecsemő és gyermekhalálozás arányai. Elsőéves korban meghalt 33 csecsemő, 7 éves korig 84 gyermek, ami a természetes halálozás 35 százalékának felel meg.

Kolb Árpád pénzügyigazgató ismertette ezután a vármegyei adóhátralékokra vonatkozó kimutatást, majd Cicatricis Lajos dr. felszólalására reflektálva, kijelentette, hogy a pénzügyigazgatóság általánosságban adófizetési halasztást nem engedélyezhet, de az idejében beadott halasztási kérelmeket méltányosan intézi el.

Gömbköti Antal tanfelügyelő jelentéséhez Böszörményi Jenő ref. lelkész szólt hozzá, esetleg a szenteskörnyéki tanyai iskolák siralmas állapotát.

Egy gyerek meggyújtotta a benzin-kutat.

Kedden, f. hó 10-én d. e. fél 9 órakor könnyen végzetessé válható tűz támadt az Erzsébet és Dob u. sarkán, ahol a Lakos Emil üzlete előtt felállított benzin-kutat egy eddig ismeretlen gyerek meggyújtotta. A szétömlő benzin lángjától hamarosan tüzet fogott az üzlet kirakata is és csak a tüzoltóság sűrűs beavatkozása, valamint a háztetőt körülöfő ornmfal akadályozta meg a tűz tovaterjedését.

Kedden reggel egyik vevője figyelmeztette Lakos Emil kereskedőt, hogy egy gyerek babrálja az üzlet előtt elhelyezett benzinkut szivattyujának kerekét. Még mielőtt azonban a kereskedő az utcára ért volna, már nagy lánggal égett a gyerek által kiszivattyuzott benzin. A gyerek, akit a rendőrség a megadott személyleírás alapján keres, több szemtanu szerint gyufával meggyújtotta a kicsepegő benzint, majd pedig látva tettének következményeit, elszaladt.

Alig néhány pillanat alatt lángbaborult

a benzinkut és az üzlet előtt, a járdán szétfolyó benzin. A telefonon értesített tüzoltóság percek alatt, nagy apparátussal vonult ki Dudás István tüzoltóparancsnok vezetésével, ekkorra azonban már az üzlet kirakatának kerete is égett. A tüzoltók minden erejükkel azon voltak, hogy a tüztől megmentsék az üzletben felhalmozott éghető anyagokat, ásványolaj termékeket, mert ezek meggyulladására és felrobbanására nemcsak a házat, de az egész környéket elhamvadással fenyegette volna.

A derék tüzoltók munkája eredményes volt; másfélórai megfeszített munka után sikerült a tüzet lokalizálni. Szerencse, hogy a háztetőt magas fái veszi körül és így a padlás, illetve tető nem fogott tüzet az égő binzin lángjától.

A tűz körülbelül 90—100 millió korona kárf okozott, melynek azonban csak alig harmadrésze térül meg biztosítás folytán. A rendőrség a gyújtogató gyerek kilétének megállapítására a nyomozást folytatja.

A Cs. A. K.
teniszpályái
folyó hó 16-án
megnyílnak.
Jelentkezés a Czajlik-féle
gyógyszertárban.

Csongradi gazdalfjak látogatása Cegléden.

Vasárnap, f. hó 8-án a csongrádi Népfőiskolások Széchényi Szövetsége tanulmányutatót rendezett Ceglédre. Az előzetes felhívásra 30-an jelentkeztek, de — sajnos — a kiránduláson csak 9-en vettek részt. A Galambossy István igazgató, ügyv. elnök vezetésével utazó Széchenyistákat az állomáson Sárkány Gyula dr. polgármesterrel és Dobos Sándor dr. a Gazd. Egylet elnökével az élén a város előkelőségeiből álló bizottság és Rudnyánszky százados vezetésével 48 tagú lovas-levente bandérium fogadta.

A magyaros vendégszeretettel fogadott kirándulók megtekintették a város nevezetességeit a Kossuth muzeumot, a Népkört, Pince- és szövetkezetet, Hitelszövetkezetet, Hangyát és a híres Ungváry-telepet. A kirándulók vasárnap este értékes tapasztalatokkal gazdagon, a ceglédiek vendégszeretettől elragadtatva tértek vissza Csongrádra.

Gazdák Malma Részvénytársaság Csongrad közgyűlési meghívója.

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt részvényeseket, hogy vállalatunk saját irodahelyiségében 1927. május 2-én délelőtt 8 órai kezdettel rendes évről közgyűlést tart, melyre az érdekelteket az alapszabályszerű részvényletétel mellett való szives megjelenésre ezuttal van szerencsém meghívni.

A tárgysorozat a következő: 1. Jegyző aé hitelesítő kirendelése. 2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés az 1926. üzletéről. 3. Zárószámadások hitelesítése. 4. Felmentvények megadása. 5. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása. 6. Indítványok.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság által elfogadott 1926. évi zármérleget közgyűlés elé terjesztem és ezennel meghirdetem:

Vagyon:	P	Teher:	P
Telek-kerítés	8000.—	Részvénytőke	60000.—
Épületek	32000.—	Tartalékalap	31022.30
Gépbrend.	66598.92	Értékesökl.	17644.80
Felszerelések	991.41	Rendk. „	5699.—
Értékpapír	—	Httelezők	1990.47
Készletek	3338.86	Osztalék	1.12
Adósok-Dub.	5729.68	Elfogadványok	800.—
Pénztár	126.84	Áth. nyeres.	925 240.64
Összesen:	116786.44	Összesen:	117299.33
Veszteség	512.89		—

Mérleg:

Tartozik 117299.33 Követel 117299.33

Gazdák Malma Részvénytársaság, Csongrad

igazgatósága és felügyelőbizottsága.

Csongrad, 192. május hó 13.

Selmeczy József s. k. elnök.

Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női férfi és gyermekruha áruháza

a Molnar Áruház (Kossuth utca 8. szám, Takarékpalota.)

Ha Szentesre megy, ne mulassza el megtekinteni a város legnagyobb készruha áruházának dusan berendezett raktárát. Előzékeny kiszolgálás. Vételkényszer nélkül szívesen látják.

A főispán május 18.-ra összehívta az őszi Alföldi Mezőgazdasági Ipari és kulturális kiállítás előkészítő bizottságát.

A kiállítás kifejezője lesz az Alföld mezőgazdasági és ipari kulturájának.

Ismételten hírt adtunk alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán nagyjelentőségű akciójáról, amelyet egy alföldi mezőgazdasági és ipari kiállítás megtartása iránt kezdeményezett. A nagy koncepciójú és szép elgondolású terv, amelynek megvalósítása érdekében a főispán eléggé nem méltatható ügyszeretettel és buzgalommal fáradozik, már-már konkrét formát ölt és máris megállapítható, hogy ez a kiállítás messze túl fog nőni a lokális, sőt megyei kereteken és az ország figyelmét rá fogja terelni a multban elhanyagolt, eléggé nem becsült Alföldre.

A kiállítás 67. tagu szervezőbizottságát a főispán május hó 18. án d. e. 10 órára értekezletre hívta meg Szentesre. A bizottságnak Csongrád város, illetve a csongrádi járás képviselőiben tagjai: Tóth

István dr. polgármester, Graskovics Pál gazdasági tanácsos, Ackerman Arthur alezredes, Boer Antal igazgató, Krómer József tanár, Szepessy József szállészeti és borászati felügyelő, Fekete László főszolgabíró és Baskay Gyula dr. főintéző. Az értekezletet a vármegyeházán, az alispáni elfogadó teremben tartják.

A kiállítás, amelynek anyaga egyre gyarapszik, előreláthatólag szeptember 23—30. lesz és ki fog terjeszkedni az Alföld kulturális, egészségügyi, régészeti, mezőgazdasági, háziipari, állattenyésztési, ipari és kereskedelmi fejlettségének ismertetésére. Tárnyalások folynak a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamarával, hogy e kiállítással kapcsolatosan gazdánap is rendeztessék.

A Csongrádi Iparos Sport Klub második mérkőzése.

CsISK.—KTE.: 2:1. — A győztes ellencsapat intézője sem tartja reálisnak az eredményt.

A Csongrádi Iparos Sport Klub második futball mérkőzését vasárnap játszotta le a Kunszentmártoni TE-vel. A CsISK csapata ismételten megfelelt a hozzáfűzött reményeknek, mert szép és fair játékával valósággal meghódította a kunszentmártoni közönséget.

A mérkőzést a CsISK kezdi hatalmas irammal s szinte a kapuléhoz szegezi ellenfelét, aki nem várva a CsISK ily erős támadását, kétségbeesetten védekezik. A bíró látva KTE mintegy 20 percen keresztül tartó veszedelmes helyzetét, segítségére siet a KTE-nek s minden CsISK támadást lefúj. Ennek dacára is tovább tart a CsISK fölény s mégis a KTE lövi a vezető goalt. Hihetetlen irammal folytatódik tovább a mérkőzés. A közönség a durván játszó KTE ellen fordul s a bírora kiabál igazságtalan ítéleteiért. A CsISK egyenlítő goalja után fokozottan durvul a KTE és tovább folytatja a bíró igazságtalan ítéleteit, ami végre is a CsISK játékosok játékkedvét veszi, mire a második félidő végén némi KTE fölény mutatkozik.

A második félidő 10—15 percéig a KTE diktál, majd az erélyesen dolgozó CsISK halvesor munkájából újra kialakul az allandó CsISK fölény. Egy megítélt 11-est a CsISK fölénye tudatában könnyelműen elrug. Végre a második félidő 42. percében a KTE eléri második és győztes goalját. Nem vitatjuk, hogy igen kétes helyzetből esett ez a goal. Kezdet után a KTE kapuja előtti játékkal véget ért a mérkőzés. A CsISK a következő összeállításban szerepelt:

Szölössy, Tánczos, Mészáros, Kis, Bozó I., Nagy I., Bodor, Cseh II., Nagy II., Fáy, Császi.

A KTE intézője a mérkőzésről a következőket mondotta:

A CsISK-et mint egészen gyenge csapatot konferálták be nekem, de az első percekben láttam, hogy ez az információ igen téves, s a játéka után 3—4 goal különbséges vereséget számítottam a KTE nek.

Hogy ez nem következett be, annak tudható be, hogy a bíró és a szerencse egészen a CsISK ellen fordult. Öszintén mondhatom, hogy meglepett a CsISK szép, rutinos játéka s kijelenthetem, hogy az eredmény nem volt egészen reális.

4 fiu, vagy leány kerestetik a CsAK tennispályára labdaszedőnek. Jelentkezni lehet a sporttelepen.

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Szabados Alfréd az üzlet részére pénz felvevéseére nincs felhatalmazva, adósságaiért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Csongrád, 1924. május 7.

Szabados Flórián.

Fiannak, Forgó Józsefnek senki ne hitelezzen, mert semmi néven nevezendő adósságát ki nem fizetem, azokért felelősséget nem vállalok.

Csongrád, 1927. május 12.

özveg Forgó Pálné
Kása Mária
Csemegi utca 25. sz.

HIREK.

— **Fagyos szentek.** Pongrác, Szervác, Bonifác napjai elé aggodalommal tekint a gazdaközönség, mert a derék szentek névnapjain rendszeresen fagyos szél suhan végig a magyar Alföldön elhervasztva, elpusztítva a már szépen fejlett növényzetet. Még csak Pongrác látogatásán vagyunk túl, de máris megborzongunk, részint a hidegtől, részint a hírektől, melyek szerint a határban érzékeny károkat okozott a szerdáról-csütörtökre virradó éjszaka a fagy: a fagyos szentek az idén valóban méltóknak bizonyultak a legendára, amely neveikhez fűződik; fagyot hoztak és ezzel csaknem tönkre tették a különben kecsgetető terméskilátásokat.

— **Nagy apparatussal folynak a vasárnapi zászlószentelés előkészületei.** Keddi számunkban részletesen ismertettük a csongrádi Népfőiskolások Széchenyi Szövetsége vasárnapi zászlószentelésének programját, megírva, hogy az ünnepség szinte országos jellegű lesz. Az impozáns ünnepség előkészítő bizottsága a legnagyobb gondossággal folytatja a szervezés és rendezés munkásságát. A zászlószentelésre tudvalóan számos előkelőség érkezik Csongrádra, akiknek méltó fogadtatására ugyancsak folynak az előkészületek. Értesülésünk szerint a zászlószentelésre meghívták a Széchenyi-család tagjait is.

— **Locsoló autó bemutatása.** Szerdán, f. hó 11-én d. e. megérkezett Csongrádra egy Ford-gyártmányú locsoló és tűzoltó autó, amelyet a szegedi Alföldi Gépgyár képviselője mutatott be működés közben a városi tanács tagjainak. Értesülésünk szerint a jövő hét folyamán több, különféle típusú tűzoltó és öntöző autó kerül bemutatásra. A tanács a bemutatók és árajánlatok alapján már a képviselőtestület legközelebbi ülésén előterjesztést tesz a tűzbiztonsági és közegészségügyi szempontból egyformán és halaszthatatlanul fontos gép beszerzése iránt.

— **Agyonnyomta az összeomló fal.** Felföldi János 53 éves gazdálkodó gyójai uti tanyáján egy kbl. 30 cm. vastag vert falat bontott le. A fal bontás közben összeomlott és a szerencsétlen embert maga alá temette. Felföldi János azonnal meghalt.

— **Szurkalas.** Vasárnap, f. hó 8-án estefelé Pető Lajos 22 éves napszámos a Kiszérte hívta Dragon Sándor 18 éves napszámost. Amikor a két fiatalember kiért a városból, a tanyák közt Pető elővette zseb-kését és a gyanútlanul mellette haladó Dragonra támadt. Pető 12 szurást ejtett Dragonon, akinek sérülései 20 napon túl gyógyulnak. Pető a rendőrségen azzal védekezett, hogy husvétkor megakarták őt verni és ezért akart bosszút állni. Petőt, aki kihallgatása után ismeretlen helyre távozott, a rendőrség keresi.

— **Vívóest.** A m. kir. csongrádi Szt. Imre reálgymnázium Ifj. Sportköre f. hó 14-én este 6 órai kezdettel a reálgymnázium tornatermében vívóbemutatót rendez, melyre az érdeklődőket ezuton meghívja a rendezőség. Műsor: Megnyitó beszéd. 1., Iskolavívás zenére. Bemutatja a reálgymnázium kardcsapata. 2., Kardiskolavívás. 3., Hölgyvívótanfolyam törbemutatója. 4., Hölgyek töriskolavívása. 5., Kard és törakadémia. 6., Kardassaut. Belépődíj 1 pengő, diákálló 40 fillér.

— **Urológiai-, vese-, hólyag- és végbél-betegeknek** a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a **Ferenc József** víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A Csongrádi Sakkör** 1927 évi május hó 15-én, vasárnap délután 5 órakor tartja első évi rendes közgyűlését a kör helyiségében (Kaszánitzky István étterem külön terme), melyre a tisztelt tagokat ezúton is meghívja a vezetőség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Alapszabály módosítás. 6. A felmentvény megadása. 7. Az új tisztikar megválasztása. 8. Esetleges indítványok. Az indítványok 8 nappal a közgyűlés megkezdése előtt írásban adandók be az Elnökséghez. Megjegyzés. Amennyiben a május hó 15-iki közgyűlés nem volna határozatképes, úgy a május hó 25-én szerdán d. u. 5 órakor megtartandó közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes lesz.

— **Meghívó.** Tisztelettel értesítjük a Csongrádi Kath. Nők Szervezete (Kath. Jótékony Nőegylet) tagjait, hogy évi közgyűlésünket folyó hó 15-én, d. u. 4 órakor pontosan a Központi állami elemi iskolában (földszint) tartjuk meg, melyre a tagokat és vendégeinket tisztelettel meghívja a Vezetőség. Tárgysorozat Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Előadást tart Balázs Benedikta központi kiküldött Pénztárnoki jelentés. Tagfelvétel. Egyéb indítványok 3-1

— **Külföldi garanciat 98-99 o/0-os kékkő megerkezett** Sággy Mihály Kossuth u. 17. szám a. kereskedésébe, s azt jutányos áron árúsítja.

— **A Szőlősgazdak Egyesülete** értesíti tagjait, hogy a kékkövet pénteken osztja Zsinór u. 31. sz. alatti háznál.

Teljesen jókarban lévő szoba és konyhabutor eladó.
Megtekinthető Hosszu u. 22 sz.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetések. Minden további 4 szög 8 fillér.

A ndrassi utca 2. szám alatt friss fölös tej kapható.

A rpád u. 33. számú háznál 2 padolt szoba, kamara, konyha, speiz és kis udvar haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Bardos tanítóval ugyanott. 2-1

J usth Gyula utca 46. sz. ház eladó. Ugyan ott egy alig használt igáskocsi is eladó 4-1

K ossuth Ferenc utca 32. szám alatt két üzlethelyiség augusztus egytől kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 5-3

Ü zletnek való helyiség kiadó Széchenyi utca 20. sz. Értekezni lehet ugyanott. 3-3

J usth Gyula utca 11. sz. alatt széna van eladó 3 3

O rdódi rakpart 17. számú ház eladó. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban. x28

Az utolsó évtized két legnagyobb könyvsikere!!

Dr. Bauer: A NŐ (Diszkötésben) 20 P.
eddig 25000 példány fogyott el!

Van Loon: AZ EMBERISÉG TÖRTÉNETE. (Diszkötésben) 20 P.
II. kiadás, 10—15.000-ig most jelent meg!

Megrendelhető a **CSONGRÁDI UJSÁG** könyvosztályánál utánvétellel, vagy a pénz és 40 f. portó előzetes beküldése mellett.



DÉVAI SÁNDOR UTÓDA

Scheiner Marton

MŰORÁS ÉS ÉKSZERÉSZ Ajánlja dusan felszerelt raktárát, minden e szakmába vágó cikkekben.

Szolid napi árak!

4-6 HAVI HITEL!

Prima alpakka evőeszközök minden mennyiségben részletfizetésre is kaphatók bámulatos olcsó árakban, jó ébresztőórák már 5 pengőtől kaphatók! Tiszta arany karikagyűrűk és nászajándékok nagy választékban.
Órák és ékszerek szakszerű javító műhelye!

A Steyr-Werke A. G. in Steyer készítményei a világhírű **Steyr Waffenrad** kerékpárok

megérkeztek!

Kedvező részletfizetési feltételek mellett kapható a helyi képviselőnél:

Régner Gépraktár Csongrád, Buzapiac tér.

Az összes alkatrészek és gummik nagy választékban.

Szakál Ferenc

gyorsteherautójával szállít árut, terményt. Átköltözködést gyorsan, olcsón eszközöl helyben és vidéken.

Cím URI UTCA 24. 6x

Fővárosi nyomdatulajdonos

(27 éves) feleségül venne magához illő hajadont vagy fiatal özvegyet. Vagyon nem föltétel. Bizalmasan megírt leveleket a kiadóhivatal továbbítja. Jelige: „A lelkét ismerjem meg!”

Tizennégy-tizenöt éves cseléd kerestetik Szentharomság tér 31. sz. alá. 3-3

Megérkeztek,

s nagy választékban vannak raktáron **Weckerórák, fali órák, zsebórák, melyeket eddig nem tapasztalt OLCSÓ ÁRAKON, RÉSZLETRE IS ÁRUSÍTOK.**



Mészáros József
órák és ékszerész.
Tejpiac.

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyára vezérigazgatójának kerületi képviselője



Engel Mihály fűszer és gépkereskedő Csongrad, Kossuth F. u. 34. szám. Telefon 39.

Legolcsóbb bevásárlási forrás e szakmában, **kedvező fizetések mellett.**

Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, villanyfelszereléseket, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarnitúrát, szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher- és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.

Szakszerű gépjavító és villanyfelszerelési műhely az udvarban.